



## **Kata, kiva - a hagyományos adózási formáknál kedvezőbb megoldások**

A **kisadózó vállalkozások tételes adója (kata)** olyan kedvező adózási mód, amely a vállalkozások meghatározott köre számára a „hagyományos” adózási formáknál lényegesen alacsonyabb mértékű közteherfizetéssel és kevesebb adminisztrációs teherrel jár. A kata alanyaivá válhatnak az egyéni vállalkozók, az egyéni cégek, a kizárólag magánszemély taggal rendelkező betéti társaságok és a kizárólag magánszemély taggal rendelkező közkereseti társaságok. A kata a kisadózó vállalkozások esetében kiváltja a személyi jövedelemadót, a társasági adót, az egyéni járulékokat és a százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulást, valamint a bérek után fizetendő közterheket (a 27 százalékos szociális hozzájárulási adót és a 1,5 százalékos szakképzési hozzájárulást) is.

A kata alanyának ezek helyett mindössze a tételes adót kell megfizetnie. Ennek összege főállású adózó esetén havonta 50 ezer forintt (magasabb összegű tételes adó megfizetésének választása esetén 75 ezer forint), főállásúnak nem minősülő kiadózó esetén pedig havonta 25 ezer forint. A kata egyik legnagyobb előnye, hogy a kisadózó vállalkozásnak a tagok, illetve a részükre teljesített kifizetésekkel összefüggő közterhek helyett jelentősen alacsonyabb mértékű tételes adót kell fizetni. Az adózókat terhelő adókötelezettségek szempontjából fontos könnyítés az is, hogy a kisadózó vállalkozásnak – feltéve, hogy nem rendelkezik alkalmazottakkal – nem kell bevallást benyújtani sem havonta, sem az év végén, az adóévben általa elért bevételről elegendő nyilatkozatot tenni a NAV-nak az adóévet követő év február 25. napjáig. Az adminisztrációs terhek csökkenését szolgálja az is, hogy a kata alanyának mindössze bevételi nyilvántartást kell vezetnie.

A **kisvállalati adó (kiva)** módot ad arra, hogy a vállalkozások meghatározott köre a „hagyományos” adózási formához képest kedvezőbb szabályok szerint teljesítse adókötelezettségei jelentős részét. Azok a vállalkozások minősülhetnek kisvállalatnak, akik a kiva hatálya alá történő bejelentkezéskor maximum 25 főt foglalkoztatnak, továbbá 500 millió forintot meg nem haladó bevétellel és mérlegfőösszeggel rendelkeznek. A kiva kiváltja a nyereséget terhelő adót (a 10 százalékos társasági adót), valamint a bérek után fizetendő közterheket (a 27 százalékos szociális hozzájárulási adót és a 1,5 százalékos szakképzési hozzájárulást) is. A kiva alanyának ezek helyett mindössze 16 százalék kisvállalati adót kell megfizetnie. A kisvállalati adó egyik legnagyobb előnye természetesen abban áll, hogy a foglalkoztatással járó „normál” közterhek helyett a kivásokat jelentősen alacsonyabb mértékű adófizetés terheli. A szabályozás tehát ösztönzi a munkahelyteremtést, hiszen az adózónak nem kell a közterhek növekedésével számolnia, ha bővíti foglalkoztatottai létszámát. Fontos szempont lehet az is, hogy a kivás vállalkozások nem esnek el a munkahelyvédelmi akcióterv előnyeitől sem. Ami a vállalkozás nyereségét illeti, a pénzforgalmi szemléletnek köszönhetően lényegében kizárólag a vállalkozás termelő, szolgáltató tevékenységéből ténylegesen elért bevételek alapján számított eredmény képez adóalapot.

Az adózási módokról további információkat tartalmaz a [nav.gov.hu](http://nav.gov.hu) internetes oldal, és a személyesen érdeklődők a NAV ügyfélszolgálatán is tájékozódhatnak.